

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся
с октября 1925 года

№ 105 (4651) Среда, 2 июля 1980 года Цена 2 коп.

Десятой пятилетке — ударный финиш!

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПУСКОВЫЕ — В СТРОЙ!

Трудовая победа одержана коллективом строителей, монтажников, наладчиков и эксплуатационников Волгодонской ТЭЦ-2 по вводу в действие распределительного устройства собственных нужд станции напряжением 6 и 0,4 киловатт энергоблока № 3 мощностью 100 мегаватт.

С вводом в эксплуатацию РУСН стало возможным производить пусковые операции по прокрутке электродвигателей и механизмов блока № 3 на холостом ходу.

Большая работа проведена эксплуатационно-ремонтным персоналом электрического цеха ТЭЦ-2 по повышению надежности вводимого энергоблока, учитывая опыт пуска первых двух энергоблоков и аналогичных станций страны. В частности, произведена тщательная ревизия смонтированного электрооборудования, аппаратов и приборов, средств релейной защиты, автоматики и телемеханики, наладка аппаратуры и блокировочных устройств, заделка кабельных переходов и т. д.

Существенный вклад в этот успех внесли электрослесари партийцы В. П. Лябах, С. Н. Безматеев, заместители начальника цеха В. Н. Умрихин, Ю. Н. Жданкин, электромонтеры Г. К. Апполонский, В. Н. Малахов, Н. Г. Марченко, А. Д. Смирнов и другие.

Эксплуатационники и ТЭЦ-2 полны решимости сделать все от них зависящее, чтобы досрочно, ко Дню строителя, энергоблок № 3 ввести в строй действующих.

С вводом энергоблока № 3 мощность ТЭЦ-2 в два раза преысит мощность Цимлянкой ГЭС. ТЭЦ-2 станет второй крупной электростанцией в области после Новочеркасской ГРЭС.

П. КЛЕБАНОВИЧ,
начальник смены
электроцеха ТЭЦ-2.

РУБЕЖ КОЛЛЕКТИВА

ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
КОЛЛЕКТИВА ПАССАЖИРСКОГО АТП ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА 1980 ГОДА.

Государственный план по объему перевозок выполнить к 25 декабря 1980 года, дополнительно к плану перевезти 260 тысяч пассажиров и выполнить 2,2 миллиона пассажиро-километров. За счет роста производительности труда дополнительно получить 52 тысячи рублей дохода. Заменить 450 погонных метров теплоотсасы для улучшения быта и культуры на производстве к 1 сентября 1980 года. Закончить строительство птичника и к концу 1980 года сдать государству восемь тонн мяса птицы. К 25 декабря 1980 года довести количество маршрутов отличного обслуживания до 10 процентов.

План двух месяцев 1981 года выполнить к 23 февраля, дню открытия съезда; перевезти сверх плана 45 тысяч пассажиров. Открыть два новых автобусных маршрута. Сэкономить 25 тысяч литров бензина, 15 комплектов авторезины и на сэкономленном бензине отработать в день открытия съезда. К этому дню внедрить бригадный подряд на одном маршруте.

Каждый четвертый водитель обязуется в честь дня открытия XXVI съезда КПСС выполнить план двух месяцев к 20 февраля 1981 года.

ПРИНЯТО НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ 26 ИЮНЯ 1980 ГОДА.

Отлично трудится на отделочных работах комсомольско-молодежная бригада штукатуров-маляров, возглавляемая Г. А. Нестеровой из СМУ-18 «Отделстрой». С разных мест нашей необъятной Родины съехались на «Атоммаш» девчата, здесь многие нашли свое призвание, стали настоящими мастерами своего дела.

На снимке: передовые штукатуры-маляры Т. Филь, Е. Попова, С. Семанкович, Е. Парцкая с бригадиром Г. А. Нестеровой.
Фото А. Тихонова.



Реактор — досрочно!

С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ

Результаты контроля последнего шва на верхнем полукорпусе реактора — шва № 7 — признаны хорошими. А это означает, что наплавка патрубков, наплавка на подразделительном кольце и приварка фланца к зоне патрубков проведены без дефектов.

В эти дни бригада

слесарей-сборщиков цеха корпусного оборудования «Атоммаш» Л. С. Зиминой закончила сборку разделительного кольца с верхним полукорпусом. Сварку очередного шва здесь проведет бригада сварщиков на автоматических установках В. Н. Суслова. Сейчас бригада творческого содру-

жества во главе с начальником лаборатории Р. Н. Дерябиным, в которую вошел также инженер-технолог управления сварочного оборудования А. В. Морковский и другие, вместе со сварщиками из бригады Суслова работает над новой конструкцией мундштука на сварочной установке.

Стройка зовет молодых

ОБРАЩЕНИЕ ГОРКОМА ВЛКСМ К КОМСОМОЛЬЦАМ, ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА.

Дорогие товарищи! 1980 год — завершающий год десятой пятилетки. В целом промышленность города, транспорт и связь, торговля и общественное питание справляются с плановыми заданиями. Однако серьезное отставание допускают в выполнении планов строители «Атоммаша», особенно на объектах жилья и соцкультбыта, на благоустройстве.

Преодолеть отставание, выполнить и перевыполнить установленные задания, дать городу в год его 30-летия новые уютные квартиры, детские сады, школы, объекты культуры, сделать его еще краше — высокая честь для каждого комсомольца, юноши и девушки. Для этого потребуются усилия не только строителей, но и реальный конкретный вклад каждого волгодонца.

Определив ударные комсомольские объекты, бюро ГК ВЛКСМ горячо одобрило предложение молодых передовиков производства, комсомольских активистов о создании и направлении ударного комсомольского отряда «Комсомолец Волгодонска» на строительство жилья и соцкультбыта.

Комсомолец Волгодонска! Где бы ты ни работал, сегодня твое боевое место в рядах молодых градостроителей и строителей «Атоммаша». Стань бойцом ударного комсомольского отряда! Запись в отряд идет в каждом комитете ВЛКСМ.

Выпускники средних школ и профессионально-технических училищ! Сегодня вы на пороге в большую жизнь. Городской комитет ВЛКСМ призывает вас поддержать инициативу ряда выпускников школ города и группы № 1 ГПУ-60, решивших связать свою судьбу со строительством Волгодонска.

Пусть новые жилые кварталы, магазины, школы, детские сады, объекты культуры, построенные вашими руками в год 35-летия Победы, станут памятником тем, кто отстаивал и защитил наш родной край, нашу Родину!

Товарищи комсомольцы! Все юноши и девушки Волгодонска! Дело чести каждого из вас — личным примером и участием осуществить выполнение задач, поставленных перед нами XXV съездом КПСС, XVII съездом ВЛКСМ, достойно встретить XXVI съезд родной Коммунистической партии.

Товарищи! Сегодня мы на переднем крае трудового фронта. Пусть каждый проникнется высокой ответственностью перед партией и народом за порученное дело, внесет свой достойный вклад в строительство коммунизма в нашей стране!

Объектам жилья и соцкультбыта города — комсомольскую заботу!

Городской комитет ВЛКСМ.

Ответ — делом

С воодушевлением воспринял коллектив опытно-экспериментального завода решения июньского (1980 г.) Пленума Центрального Комитета нашей партии.

Прошедший Пленум еще раз наделил нас на успешное выполнение и перевыполнение плана последнего года десятой пятилетки и всей пятилетки в целом.

В эти дни наш коллектив пересмотрел свои дополнительные социалистические обязательства в сторону увеличения. План пятилетки по объему выпускаемой продукции и производительности труда коллектив завода решил выполнить к 7 ноября 1980 года. Сверх плана будет реализовано продукция на 70 тысяч рублей вместо 60 тысяч по первоначальному обязательствам. Вместо 8 катков сверх плана намечено выпустить 18, вместо 40 грейдеров — 60. Сегодня уже 151 рабочий нашего завода, включая бригады, выполнил свои пятилетние планы. Мы уверены, что предсъездовское совреование будет отмечено подъемом трудовой, политической и идеологической активности всего нашего коллектива.

В. КРУЧЕНКО,
секретарь парткома.



В горкоме КПСС Повысить качество работы

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о серьезных недостатках в работе ТЭЦ-1 Восточных электросетей.

Отмечено, что руководство, партийная организация Восточных электросетей не уделяет должного внимания вопросам повышения эффективности производства ТЭЦ-1 и обеспечения надежности энергоснабжения промышленных предприятий города. Так, с начала текущего года на ТЭЦ-1 произошло четыре аварии с полной остановкой станции — 13 марта, 15 апреля, 20 мая и 14 июня. Кроме того, допущено снижение давления пара на химзаводе 20 марта и 10 апреля.

Все это явилось следствием того, что директор Восточных электросетей тов. Суржин устранился от руководства ТЭЦ-1, сдвигая всю работу по воспитанию коллектива и организации производства к выпуску большого количества приказов и лишению премий. Начальник ТЭЦ-1 тов. Павелин снизил уровень руководства коллективом предприятия, проявляет беспринципность, смирился с недостатками производственной деятельности станции. Он занял позицию поиска причин недостатков, а не путей их устранения, не обеспечил должного контроля за состоянием работы с персоналом.

На ТЭЦ-1 не выполняется график проведения противоаварийных тренировок. Из двух плановых с начала года проведена только одна, причем на низком уровне. Она была проведена 10 марта в смене «А» (начальник смены тов. Калмыков). Однако аварийные остановки станции в апреле, мае, июне произошли именно во время дежурства этой смены.

В прошедшем учебном году в электроцехе не проводилась текущая работа. Допускаются грубые нарушения технологии ремонта.

Тов. Павелин не уделяет должного внимания культуре производства. Бытовые помещения находятся в антисанитарном состоянии. Территория станции захламлена строительным мусором, отходами металла. В плохом состоянии находятся здания предприятия.

Партком Восточных электросетей в вопросах повышения эффективности и качества работы ТЭЦ-1

занял позицию стороннего наблюдателя, не занимается расстановкой и не дает партийной оценки деятельности руководящих кадров, не уделяет внимания воспитанию рабочего коллектива, не контролирует свое постановление по этому вопросу.

На пресс-центре ТЭЦ-1 с начала текущего года не подводятся итоги соревнования по цехам и сменам. В электроцехе пресс-центр отсутствует. В котлорубинном цехе бездействует пост народного контроля, не заполняется экран соревнования «Работать без отстающих», не подводятся итоги соревнования между сменами.

Работу партийной организации, руководящих кадров Восточных электросетей по повышению эффективности, надежности производства ТЭЦ-1 и повышению качества бюро ГК КПСС признало неудовлетворительной.

За низкую требовательность, беспринципность, отсутствие должного контроля за производственной деятельностью предприятия и работой с персоналом, начальнику ТЭЦ-1 тов. Павелину объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. Директору Восточных электросетей тов. Суржину за самоустранение от руководства, деятельностью коллектива ТЭЦ-1, принятие должных мер по улучшению деятельности предприятия объявлен выговор.

За отсутствие должного контроля за выполнением постановления парткома Восточных электросетей о производственной деятельности ТЭЦ-1, отсутствие внимания вопросам расстановки руководящих кадров и объективной оценки их работы заместителю секретаря парткома тов. Зубкову строго указано, секретарю парторганизации ТЭЦ-1 тов. Горбуку за допущенные недостатки объявлен выговор.

Бюро ГК КПСС обязало партком Восточных электросетей рассмотреть на своем заседании вопрос повышения эффективности, надежности и качества работы коллектива ТЭЦ-1 по выполнению данного постановления.

Коммунист Геннадий ХОМУТИН (на снимке) работает фрезеровщиком инструментального цеха «Атоммаш». Он удачно сочетает труд на производстве с выполнением общественных поручений Г. Хомутина — профгруппорг участка, активный член ДНД.

Фото А. Бурдюгова.

На полуавтоматах

В недавнем прошлом все мелкие детали к дорожным машинам, а также заготовки для товаров широкого потребления, выпускаемых заводом, изготавливали вручную. Теперь в просторном пролете кузнечно-заготовительного цеха установили штамповочные станки — полуавтоматы.

Бригада Ивана Бондарева — в основном девушки — заняла высочайший шаг и других заготовок. Борись за звание коллектива коммунистического труда, члены бригады добиваются высоких показателей. А для таких рабочих, как Юлия Резанович, Галина Килларова, Лидия Персидская, Александр Белов, 140—150 процентов нормы — не предел.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
рабочий ВОЭЗ.

Работа по месту жительства: общежития

Как одна семья

Со всех концов страны едут юноши и девушки в Волгодонск строить «Атоммаш». Их родным домом на первые годы становятся общежития. Здесь проживают представители более 50 национальностей. Очень много ребят с Украины, Белорусии, Азербайджана, Армении, Грузии.

Характерно, что у молодежи развито чувство взаимовыручки, товарищества, уважения друг к другу.

Это естественно для государства социалистического образа жизни, в котором интернационализм всегда был и остается одной из основных особенностей уклада жизни.

Созданию хорошего микроклимата в общежитиях где проживают люди разных национальностей, способствует идеологическая, политико-воспитательная работа, которую ведут воспитатели, шефы, партийные, комсомольские организации.

Центром интернационального воспитания моло-

дежи стал клуб «Дружба». В его активе предста- вители всех союзных республик: Т. Самухина, В. Гурджили, А. Галиulina, А. Иманалиев и многие другие.

Заседания клуба проходят интересно, привлекают большую аудиторию.

Вот темы некоторых вечеров: «Наша Родина — Советский Союз», «Комсомол страны Советов», «Мы — молодые хозяева земли», «Откуда ты, молодость?», «Клуб собирает друзей» и многие другие.

Заседания готовят очередные отряды той или иной национальности.

Например, организаторами вечера «Наша Родина — Советский Союз» были бойцы отряда Ростовской области, устный журнал «Законы дружбы и братства» готовили грузинские юноши и девушки.

Такие формы работы, когда за проведение каж-

дого заседания клуба отвечают отряд какой-то национальности, вносят в работу клуба здоровый дух соперничества, соревнования.

Все заинтересованы в том, кто лучше, интереснее, разнообразнее подготовит то или иное мероприятие. Кто больше, лучше знает о своем народе, об истории своей нации, о ее прошлом и настоящем, о ее традициях и обычаях. Занятия также проходят живо и интересно.

Большой популярностью пользуются проводимые в общежитиях вечера «огоньки», тематические вечера, конкурсы-соревнования по программам «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!».

Увлечательными были вечера интернациональной дружбы в общежитиях №№ 6, 7, 16, 18, 21.

Тематический вечер интернациональной дружбы «От Москвы до самых до окраин» проведен в общежитии № 16. Участники вечера были в национальных костюмах звучало

много песен, стихов национальных поэтов.

Большая работа по интернациональному воспитанию развернута в общежитии № 11, куда 15 апреля прибыл многонациональный отряд ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец».

Здесь прочитана лекция «Интернационализм в действии», прошли «Вечер знакомства», «Вечер дружбы».

В перспективном планировании воспитатели наметили проведение лекций «Мы — интернационалисты», «Ленин о национальном вопросе», «Обычаи народов советских республик», заседания интернационального клуба «Дружба», спортивные соревнования между отрядами разных национальностей и много других мероприятий.

Увлечь, занять молодежь общими интересными делами, побудить к творчеству, к организованному досугу — к этому стремятся воспитатели, идеологические работники стройки.

Е. ВИНОКУРОВА,
инструктор парткома треста «Волгодонскэнергострой».

Профсоюзная жизнь

Опыт лучших — всем

Президиум объединенного постройкома треста «Волгодонскэнергострой» обсудил вопрос об обобщении и широком распространении опыта работы передовых коллективов стройки, успешно выполнявших социалистические обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Примечательно, что инициатор начинов «Четвертому году пятилетки — 100 ударных суток» и «110-летию со дня рождения В. И. Ленина — 110 ударных вахт» бригада И. П. Куракина из СМУ-9 УС «Заводстрой» и вместе с ней еще 300 бригад, участков, экипажей и СМУ успешно справились с высокими социалистическими обязательствами, досрочно завершили задания десятой пятилетки. Успех их был обеспечен за счет применения передовых приемов и методов труда, рационального использования рабочего времени, овладения смежными профессиями и систематического перевыполнения ежедневных заданий.

Высоких трудовых показателей в честь юбилея вождя достигли механизаторы УСМР и водители АПО, отделочники УС «Отделстрой» и комплексные бригады плотников-бетонщиков УС «Заводстрой», УС «Промстрой-1», УС «Промстрой-2», УС «Атомэнергострой», транспортники ПЖДТ и работники строительства жилья и соцкультбыта.

Успех передовых коллективов стройки имеет важное значение потому, что в ходе трудового порыва каждый член бригады работал в обстановке товарищеской взаимопомощи, чувствовал высокую ответственность за выполнение задания. В этих бригадах и экипажах значительно сократились нарушения трудовой дисциплины, возросла производительность труда, трудовой энтузиазм благоприятно сказался на стабильности коллективов.

Этому во многом также способствовали трудовые

начины бригады механизаторов И. Приходько — из УСМР и комплексной бригады И. Дьяченко из УС «Промстрой-2», выступивших с инициативой «Работать без правонарушений в труде и быту» и бригады каменщиков тов. Конкина, взявшей обязательство до конца пятилетки работать единым составом.

301 трудовой коллектив строителей был награжден Почетной Ленинской грамотой.

Президиум объединенного постройкома треста обязал профсоюзные организации и построечные комитеты внимательно обобщить опыт передовых коллективов, еще выше поднять их авторитет, как победителей массового социалистического соревнования, и широко распространить опыт их работы среди всех бригад и участков.

Вместе с тем отмечено, что порыв и трудовой энтузиазм передовых коллективов, достигнутый в ходе юбилейной ленинской вахты, многими профсоюзными организациями не был поддержан. В настоящее время на многих объектах заметно снизился накал социалистического соревнования. Вяло и без энтузиазма проводится соцсоревнование на 2,4 и 6 корпусах завода «Атоммаш», на строительстве промбазы и атомной электростанции.

Ослабили свое внимание к соревнованию многие постройкомы и хозяйственные руководители.

Нет должной активности в соревновании в честь 30-летия Волгодонска, в соревновании за право выработки, перевозки и укладки юбилейного двухмиллионного кубометра бе-

тона на БРЗ и в ряде других видов локальных соревнований.

Президиум объединенного постройкома предложил построечным, заводским и местным комитетам профсоюза, всем профсоюзным организациям и профгруппам, хозяйственным руководителям и отделам труда и зарплаты осуществить конкретные меры по обобщению и широкому распространению опыта передовых коллективов, инициаторов патристических начинов и начинаний. Они должны направить творческую активность рабочих, инженерно-технических работников и служащих на изыскание и максимальное использование имеющихся резервов повышения эффективности и качества строительной — монтажных работ, успешное выполнение повышенных социалистических обязательств по достойной встрече предстоящего XXVI съезда КПСС.

Первичным профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям предложено сосредоточить внимание и направить организаторскую деятельность на дальнейший подъем социалистического соревнования — под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!» на пусковых объектах этого года, уделив при этом особое внимание активизации соревнования и работы штабов по подведению итогов в честь Дня строителя 30-летия города Волгодонска, за выработку, перевозку и укладку двух миллионного кубометра бетона, за сдачу в этом году 250 квадратных метров жилья и активизацию соревнования по «Рабочей эстафете».

А. КАПЕНДУХИН,
председатель
объединенного
постройкома треста
«Волгодонскэнерго-
строй».

Вседонской рейд

Каждой минуте — рабочий счет!

Цель рейда: проверить готовность подсобного хозяйства «Атоммаша» к проведению жатвы хлебов в сжатые сроки ● Выяснить, как коллектив элеватора подготовился к страдной поро ● Вскрыть недостатки, вследствие которых может теряться время в период массового поступления зерна нового урожая.

Врасплох Тревожный Вывод

25 июня в нашей области было объявлено днем готовности № 1 сельскохозяйственной техники к уборочной страде-80. В этот день наш корреспондент побывал в подсобном хозяйстве «Атоммаша».

Тринадцать комбайнов СК-5 «Нива» должны выйти через считанные дни на поля подсобного хозяйства «Атоммаша». А пока на линейку готовности поставлен только один комбайн, который используется сейчас на заготовке сена. Два комбайна вот уже полмесяца находятся в разобранном состоянии. Остальные десять — в ремонте.

Называя причины неподготовленности техники к уборке, главный инженер хозяйства А. Н. Сушко пояснил: — Все это время, которое теперь безвозвратно упущено, вести ремонт было некому и нечем. Заводчане выделили людей для своего хозяйства с большим опозданием и не в полном составе: из заявленных 32 человек удалось заполучить лишь 12. В последний месяц перед уборочной из этих двенадцати ушло двое. Вот почему два комбайна сегодня забраны...

Добавим, что решить вопрос о замене этих двух в отделе кадров объединения не могли ровно полмесяца. И это в то время, когда на счету каждый день и час!

Еще большее беспокойство вызывает без меры затянувшийся ремонт десяти комбайнов. Из всех заявок на обеспечение их запчастями сельскохозяйственного Цимлянско-района (начальник В. А. Бударин, главный инженер В. А. Редичкин) удовлетворило менее чем пять процентов.

В подсобном хозяйстве решено вести уборку в две смены, используя по 20 часов в сутки. Работать будут уборочными комплексами. Кстати, уборочно-транспортный комплекс, а именно по этому методу пойдут работы в этом хозяйстве, — здесь организовать не удалось. Причина — в отсутствии необходимого транспорта. Напомним, что транспортное управление ПО «Атоммаш» (начальник А. А. Кравченко) не выделило подсобному хозяйству 26 автомашин, полностью сорвав этим заявку еще 1979 года. Вот потому в подсобном не смогут взять на вооружение передовой метод уборки, распространяемый повсеместно.

Итак, комплекс предлагается в довольно урезанном виде. А в нем самом, как мы видели, не готово основное звено — уборочно-транспортное. Знак готовности Д-80 должен появиться на ком-

байнах и жатках подсобного хозяйства лишь через 10 дней. Однако произойдет это не в период подготовки к уборочной, а в ее начале. То есть, в сроки крайние, продиктованные острой необходимостью уборки. Не будет в хозяйстве и пробного выхода в поле, ибо по времени он неизбежно совпадает с началом уборки.

26 июня, после того, как в большинстве хозяйств области вся техника была приведена в готовность № 1, в хозяйстве «Атоммаша» только начали сооружать ток — шла нарезка площадей для хранения зерна...

4000 тонн зерна обаялись получить во время уборочной работниками подсобного хозяйства. Но, наметив работу в две смены, кадрами здесь пока не укомплектовали ни одну. На злополучные тринадцать комбайнов подготовлены 11 комбайнеров и ни одного помощника. Для первой смены (не говоря о второй) не хватает шести трактористов, двух шоферов.

Конечно, это подсобное хозяйство молодое, собственной ремонтной базы оно не имеет. Но ведь и масштабы у него пока соответствующие. К тому же оно — дитя «Атоммаша», для которого ремонт десяти тракторов не должен быть проблемой.

Вопросы подготовки техники, подбора и обучения кадров — нелегкие. Но, взяв на себя повышенные обязательства, коллектив хозяйства должен был их решить заблаговременно. И бить тревогу в этих острых ситуациях следовало партийной организации подсобного, которая бездействовала в ответственный период подготовки к уборке. Ни одного партийного собрания с этой повесткой дня не прошло в хозяйстве. Ни одной проверки готовности техники к уборке не провела группа народного контроля. Ни одна строка плаката, «молнии», лозунга не напоминает об ответственности обязательствах коллектива: «Провести уборку зерновых культур за 8—10 рабочих дней, без потерь, с хорошим качеством».

Члены рейдовой бригады: **Б. ГОРБАНЕВ**, председатель группы народного контроля, бригадир тракторно-полеводческой бригады; **А. ЕРЕМЧЕНКО**, главный агроном; **Т. ЛЕОНОВА**, наш корр.

Волгодонской элеватор — перевалочный пункт. В этом году, как обычно, с апреля он начал прием зерна с железной дороги и отправку его водным путем в разные районы нашей страны.

Обработаны без простоев десятки тысяч железнодорожных вагонов, погрузка 20 процентов грузов велась по прямому варианту — из вагона на судно.

Но эти три месяца работы еще не говорят о том, что элеватор готов к приему урожая 1980 года. Ведь все это время работа шла в полную нагрузку, а в ответственный сезон приема местных заготовок такого темпа будет явно недостаточно.

Как же готовится коллектив элеватора к приему хлеба в нынешний сезон?

Эту готовность проверяла специальная комиссия, в состав которой вошел представитель управления хлебопродуктов, госхлебинспектор и администратор элеватора. Общая оценка, выставленная комиссией, — «хорошо». Однако в акте приемки отмечен ряд недостатков, от которых необходимо избавиться до наступления горячей поры.

«Укомплектованность кадрами составляет 47 процентов. Дополнительно требуется 69 человек». Этот вывод тревожит сегодня весь коллектив элеватора, которому предстоит кадровый голод компенсировать высокой производительностью, четкой организацией труда, бесперебойной работой оборудования и механизмов. Но это будет непростой выход из положения. И о том, что это действительно так, говорят факты.

Сегодня ни одна смена (а элеватор работает круглосуточно, по 12 часов в смену) не укомплектована слесарями-ремонтниками. В так называемом механическом цехе всего... 4 слесаря, два из которых по совместительству выполняют работу токаря и сварщика. А в ходе заготовки, как известно, поломки случаются каждый день. Значит, неминуемы простои оборудования элеватора и автотранспорта.

Предстоящих неполадок можно было бы не страшиться, если бы оборудование элеватора было полностью подготовлено к сезону.

Реконструкция сушильного отделения, которая планируется на элеваторе из года в год, не проведена и к нынешнему сезону заготовки. А при существующей производи-

тельности элеватор способен сушить в сутки 300 тонн риса вместо четырех сот. Значит, если рис в объеме 12 тысяч тонн на элеватор завезут в течение месяца, то за такой же срок его необходимо высушить. Отодвинув реконструкцию, элеватор вряд ли сумеет уложиться в эти сроки. Дело усугубится тем, что сушильщики здесь практически нет. Их функции в ущерб своим прямым обязанностям выполняют сменные мастера.

Не укомплектован рабочими производственный цех. Вместо пяти транспортников, от работы которых напрямую зависит погрузка и выгрузка машин, в сменах работают только по два человека.

Не хватает для работы на заготовке лаборантов, от которых будет зависеть пропускная способность автомобилей на приеме.

Текущая кадров — следствие многих причин. Одна из них — неудовлетворительные санитарно-бытовые условия. Уровень обеспеченности ими рабочих элеватора определяют в 52 процента. Что же стоит за этой цифрой?

Тесные бытовки с обшивкой шкафами на двух человек в мужской раздевалке. Отсутствие столовой, буфета. Маленький магазин без холодильника с бедным ассортиментом, с двумя столиками на четырех человек. Для двухсот работников элеватора, а именно, столько их должно быть на элеваторе в период хлебозаготовки, этого явно недостаточно.

Бытовой двухэтажный корпус, который вот уже пять лет строит для элеватора РСУ, смог бы решить все эти проблемы, если бы не превратился в долгострой. Сегодня его строительство вовсе прекращено.

Но нет худа без добра: высвободились 8 человек, которые могли бы заняться ремонтом здания. Однако здание лаборатории, не говоря уже о других, так и осталось небеленным.

Члены рейдовой бригады: **И. КАЗАНКОВ**, старший мастер производственного участка; **В. СОКОЛЕНКО**, главный инженер; **Т. ЧЕРКАСОВА**, наш корр.



Монтер по ремонту электроизмерительных приборов ТЭЦ-2 Василий Степанович Колесников зарекомендовал себя прекрасным специалистом и активным рационализатором. На счету В. С. Колесникова около десяти рационализаторских предложений, направленных на улучшение условий труда и техники безопасности.
На снимке: В. С. КОЛЕСНИКОВ за работой.
Фото А. Тихонова.

Редакции отвечают

„Стрелочник виноват“

В газете «Волгодонская правда» от 28 мая 1980 года под таким заголовком опубликована корреспонденция с критическими замечаниями в адрес управления малой механизации «Волгодонскэнерго-механизация».

Партийным бюро управления для проверки фактов, указанных в корреспонденции, была создана комиссия, в которую вошли и представители «Отделстроя».

Факты, указанные в статье, действительно имели место по вине СМУ-18 «Отделстроя» и УММ. Выяснено, что начальник участка СМУ-18 тов. Величуров, бригадир Н. Путинцева были своевременно извещены о выходе штучатурной станции из строя и могли использовать бригаду на других работах на этом же объекте.

На участке № 12 УММ, как и во всем управлении, в настоящее время сложилось серьезное положение с нехваткой машинистов штучатурных станций (в управлении из 48 штучатурных станций на 14 нет машинистов). По указанию управляющего трестом ВДЭС Ю. Д. Чечина трест обязан передать УММ 200 человек. На 15 июня это указание не выполнено.

Корреспонденция «Стрелочник виноват» об-суждена на заседании пар-

тийного бюро управления. За низкую организацию труда на жилом доме № 9 начальнику 12 участка УММ, члену КПСС Ю. В. Гаврилову и партгрупоргу участка П. И. Камалетдинову объявлены выговоры.

В настоящее время управление малой механизации совместно с «Отделстроем» решает вопрос обеспечения всех штучатурных станций машинистами. Признано целесообразным закрепить за каждой бригадой штучатуров «Отделстроя» постоянную штучатурную станцию, а машиниста этой станции вводить в состав бригады, доплачивая ему до среднего заработка членов бригады.

А. ПОДОКСЕНОВ, начальник управления «Волгодонскэнерго-механизация»,
В. ОРЕХОВ, секретарь партбюро.

ОТ РЕДАКЦИИ. В корреспонденции была высказана критика также в адрес руководителей СМУ-18 «Отделстроя». Пока же из парткома ответа нет.

Установлен новый насос

В ответ на жалобу тов. Петренко начальника жилищно-коммунальной конторы треста «Волгодонскэнергострой» В. Лукоянов сообщает:

«В доме № 16 по улице 30 лет Победы управлением «Жилстрой» (ДСН-7) не была выполнена выносная насосная для подкачки воды на верхние этажи.

После неоднократных обращений к строителям силами ЖКК был установлен насос, который не отвечал проектным мощностям, в часы массового водоразбора не обеспечивал водой верхние этажи.

В настоящее время мы установили новый насос, который работает по графику».



ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

Свидетелями праздничного торжества были на днях волгодонцы: 596 выпускников прощались со школой. Они собрались у входа в парк «Юность», возложили цветы к памятнику В. И. Ленина (на снимке внизу). А затем, выстроившись в колонну, которую возглавили медиалисты, отличники учебы, под звуки школьных песен, маршей прошли по улице Ленина к площади Победы.

Наиболее красивым было это шествие — марш юности города: светлые

воздушные платья девушек, строгость костюмов, подтянутость юношей, цветы, музыка...
Городской вечер вели выпускницы первой и седьмой школ Ира Цикалова и Сергей Каргин.
Юра Алексеев (на снимке сверху) зажег на площади Победы факел — символ юности. Выпускники поклялись в верности своему городу, покаялись свято хранить его традиции, приложить свои силы и знания чтобы к 30-летию сделать любимый город еще краше.

Первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Ф. Фисунев вручил медалистам Почетные грамоты. Плотник треста «Волгодонскэнергострой» Александр Разоренов рассказал выпускникам о строке, об «Атоммаше», пригласил их на работу. Студентка Новочеркасского политехнического института Наталья Попова зачитала юношам и девушкам студенческую заповедь. Теплые напутственные слова услышали в этот вечер выпускники от членов горкома КПСС.

Заместитель председателя горисполкома Р. И. Бедюх, директор школы № 9 Р. А. Агрызкова, родительница Т. Егорычева пожелали девушкам и юношам выбрать правильный путь на большой дороге жизни.
Школьным вальсом, который танцевали и десятиклассники, и гости вечера, закончился этот праздничный выпускников, символизирующий начало самостоятельной жизни.
Л. ИЛЛАРИОНОВА.
Фото А. Тихонова.



■ Как вы отдыхаете?

Маршрутами дружбы

«Моя Родина — СССР» — так называется маршрут внутрисоюзной туристической экспедиции, в которой за последний год участвовало более 2000 молодых волгодонцев.

Организация таких поездок преследует не только общепознавательные цели, активный отдых ребят. Она помогает обменяться опытом работы между комсомольскими активистами, передовиками производства.
В прошлом году по линии бюро международного молодежного туризма «Спутник» за границей побывало 255 молодых передовиков производства, в международных молодежных лагерях отдохнуло около 70 человек.
Плодотворно развивают туризм как вид организованного отдыха и форму воспитательной работы комитеты ВЛКСМ производственного объединения

«Атоммаш», лесокombината, «Волгодонсксельстрой», УСМР треста «Волгодонскэнергострой».
Вот и сейчас они активно участвуют в подготовке своих лучших молодых производственников для поездки в дунайский круиз и по маршруту «Дружба» через республики Прибалтики.
Путь туристов пройдет мимо многих объектов Всесоюзных экспедиций. В ходе путешествий юноши и девушки станут пропагандистами пролетарского интернационализма, советского образа жизни, коммунистических идей, дружбы разных народов.
В. БАЗАВОВ.

УСПЕХ ШАХМАТИСТОВ

В Белой Калитве завершилось первенство по шахматам сильнейших перворазрядников Ростовской области. 54 участника вели борьбу за право выступать в полуфинале очередного чемпионата Ростовской области.

Среди них были и волгодонцы — чемпион города В. Матина, второй призер В. Завадский, ветеран шахматного спорта в городе Н. Савельев и другие.
Соревнования проводились по швейцарской системе в девять туров.
Выиграв в последнем

туре у главного конкурента Шубного из Таганрога, заветную путевку в полуфинал завоевал славяк «Южстальконструкция» В. Завадский, набравший шесть с половиной очков. Теперь В. Завадскому и В. Романенно предстоит защищать честь города в

полуфинале области. В. Романенно завоевал это право в соревнованиях прошлого года как участник финала. Полуфинал начнется 14 июля в Шахтах.

За успешное выступление в Белой Калитве Волгодонску предоставлена возможность в следующем году выставить вместо четырех восемь сильнейших шахматистов города.

Г. ЗАЗУЛАЙ,
участник первенства области.

В области — первые

В Таганроге состоялись соревнования на первенство области по гребле на ялах.
Команда Волгодонска заняла первое призовое место. Ее представ

ляли лучшие спортсмены А. Грицинин (тренер команды) и участники соревнования, Н. Репин, В. Тихонов, А. Береговой, С. Сулин, А. Карпинский, В. Гро-

мов.
Победители награждены кубком первой степени, участники — грамотами, ценными подарками.
М. ЖАВРИД.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

Объявления

ВОЛГОДОНСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ

приглашает на постоянную работу:
токарей IV и V разрядов, оклад 160—180 руб., слесарей по ремонту автомобилей, оклад 180—200 руб., слесарей по ремонту двигателей внутреннего сгорания IV и V разрядов, оклад 160—180 руб., слесарей по ремонту электрооборудования IV и V разрядов, оклад 160—200 руб., электриков-силовиков, оклад 130—150 руб., слесарей по ремонту оборудования, оклад 120—140 руб., уборщиков производственных помещений, плотников IV и V разрядов, оклад 160—180 руб., кондукторов, водителей I и II классов, оклад 200—250 руб.
За справками обращаться: в отдел кадров Волгодонского пассажирского автопредприятия или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

требуется на постоянную работу:
начальник юридического бюро, оклад 140 руб.лей;
старший инженер-строитель, оклад 125 руб.лей;
старший инженер-строитель по технадзору, оклад 130 руб.лей.
За справками обращаться: в отдел кадров мясокомбината, или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ «ЗЕЛЕНЕЕ ХОЗЯЙСТВО»

срочно требуется на работу:
мастера, начальник планового производства, трактористы, шоферы, экскаваторщик, рабочие по озеленению города и оранжерей, инженер-озеленитель проектной группы, газосварщик.
Имущество предоставляется в порядке очередности.
Обращаться по адресу: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 15, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРОДСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

требуется:
почтальоны по доставке письменной корреспонденции, операторы почтовой связи, начальники отделений связи, инженеры электросвязи, техники ГТС, линейные электромонтеры ГТС, почтальоны по доставке телеграмм, линейные монтеры радиофикации, радиооператоры, сантехники, столары, маляры-штукатуры.
Обращаться: ул. Ленина, 60, ВГУС, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

К сведению населения города!

Ателье «Обновите» принимает заказы в неограниченном количестве на ремонт верхней одежды, художественную штопку изделий.
Срок выполнения мелкого ремонта — от 2-х до 3-х дней, крупного ремонта — в течение 7—10 дней.
Салон открыт с 10.00 до 19.00, перерыв с 13.00 до 14.00 (в понедельник и субботу — с 8.00 до 16.00). Выходной день — воскресенье.
Наш адрес: ул. Морская, 60.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 31

приглашает на работу:
каменщиков, плотников, штукатуров, бетонщиков, учеников каменщика, плотника, штукатура.
Оплата труда сдельная. Одиночным предоставляется общежитие, семейным — квартиры гостиничного типа в течение года. Дети рабочих местами в детском саду обеспечиваются.
Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Химиков, 10, телефон 2-39-46 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Меняю двухкомнатную квартиру (28,6 кв. м.) в г. Волгодонске на две однокомнатные в этом же городе. Обращаться: ул. Пионерская, 4, кв. 12.

ВОЛГОДОНСКОМУ ПРОМТОРГУ

срочно требуются на постоянную работу:
старшие продавцы, продавцы, кассиры-контролеры, продавцы-консультанты, лоточницы, экспедиторы, бухгалтеры, грузчики на базе торгового складами и кладовыми.
Обращаться: пр. Строителей, 43, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

НАШ АДРЕС: 347840, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.



С ЧЕТВЕРТОГО ПО 18 ИЮЛЯ В ВОЛГОДОНСКЕ ПРОЙДЕТ ЧЕМПИОНАТ СССР СРЕДИ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ШАХМАМ.

В нем примут участие кандидаты в мастера спорта СССР — 14 юношей и 14 девушек. Победители будут оспаривать места на чемпионате мира.
В. ФИСЕНКО.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич